

国家卫健委： 大连疫情总体趋于平稳

11月20日下午，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍进一步做好冬春季疫情防控工作有关情况。

会上，国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍，截至目前，本土疫情波及的省份中，有8个省份连续14天以上无新增本土确诊病例，额济纳、黑河、大连等边境口岸城市疫情得到快速有效处置，多个省份在一个潜伏期左右控制住疫情，全国本轮疫情整体上进入扫尾阶段。

会上，国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍，目前全国的疫情整体呈现向好的形势，多省疫情均已得到控制。大连市疫情总体趋于平

稳，病例数明显减少，风险持续下降，但局部地区仍然存在社区传播风险，需要警惕疫情的反复。

总体看，在疫情防控工作中，各地区各部门坚决贯彻党中央、国务院决策部署，第一时间启动应急指挥系统，迅速动员部署，全面落实各项防控措施，各省份的疫情基本都在一个潜伏期左右得到有效控制。但我们还不能松懈麻痹，各地仍然要绷紧疫情防控这根弦。

辽宁日报微信公众号

辽为2.6万余名劳动者
追回近4亿元工资

记者从辽宁省人力资源和社会保障厅获悉，2021年以来，辽宁省共承接“全国根治欠薪线索反映平台”转办的线索核查15490件，已办结14273件，为2.69万名劳动者追回工资3.95亿元。

辽宁省根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室和辽宁省信访工作领导小组办公室日前联合下发《关于开展根治欠薪冬季专项行动的通知》，要求各地认真落实《保障农民工工资支付条例》，切实担负起疫情防控常态化下维护农民工劳动报酬权益的职责使命，对查实的欠薪问题要在2022年1月30日前全部化解，让农民工都能拿到应得的工资回家过年。

本次根治欠薪冬季专项行动排查的重点行业、领域、企业为：招用农民工较多的工程建设领域、劳动密集型加工制造行业、校外培训机构、受疫情影响存在拖欠农民工工资隐患的其他企业，对发现的欠薪问题实施集中专项治理。

通知要求，辽宁各地要围绕本次行动重点，结合本地区欠薪形势特点，聚焦重点地区、重点行业、重点企业、重点项目，开展全覆盖、地毯式摸排，及早开展隐患排查化解。进一步拓宽投诉举报渠道，畅通欠薪维权绿色通道，确保欠薪线索及时接收、欠薪案件有效处置，对欠薪案件实行市、县(市、区)领导分级包案制度，做到一案一策，确保欠薪案件按期销案。

据新华社

**最新版《中小学生健康体检管理办法》出台
中小学校每年组织1次在校学生健康体检**



11月18日，辽宁省市场监管局同步组织全省开展农村假冒伪劣食品专项执法行动罚没物品集中统一销毁活动。

辽宁省市场监管局供图

中小学每年组织1次在校学生健康体检。 辽沈晚报记者 王迪 摄

无害化销毁处理38.44吨假冒伪劣食品

辽宁省开展农村假冒伪劣食品专项执法行动

我省开展农村假冒伪劣食品专项执法行动罚没物品集中统一销毁活动，对38.44吨假冒伪劣食品进行了无害化销毁处理。

11月18日，按照市场监管总局工作要求，省市场监管局同步组织全省开展农村假冒伪劣食品专项执法行动罚没物品集中统一销毁活动。沈阳、鞍山、抚顺、本溪、锦州、营口、阜新、铁岭、盘锦、葫芦岛10个市和沈抚示范区设置销毁现场，对专项执法行动中罚没的保健食品、食品添加剂、酒水饮料、食用油、海产品及其制品、方便面、面包、香肠、小食品、调味品、奶制品、肉类等多个品类，共38.44吨假冒伪劣食品进行了无害化销毁处理。

本次集中统一销毁活动充分展示了我省专项执法行动工作成果和打击假冒伪劣食品的决心，极大地震慑了违法生产经营者。

自2020年10月份以来，全省市场监管部门聚焦重点领域、重点区域、重点环节，精准重拳出击，严厉打击农村制售假冒伪劣食品违法犯罪行为。全省共查办农村假冒伪劣食品案件1285件，罚没款604.91万元，吊销许可证案件1件，移送公安机关7件。

辽宁省市场监管局相关负责人表示，食品安全是一件持久工作，事关民生大计，只有长治才有久安。“下一步，我省将一如既往地抓好食品安全监管执法工作，持续加大执法力度，推动打击假冒伪劣食品工作常态化，不断规范食品市场秩序，促进食品安全高质量发展，确保人民群众舌尖上的安全”。 辽沈晚报记者 朱柏玲



中小学每年组织1次在校学生健康体检。 辽沈晚报记者 王迪 摄

五问安阳“狗咬人”事件 小事为何被拖大？

历经两个月等待，11月19日晚，安阳“狗咬人”事件终于迎来和解，犬只主人赴受伤老人家中道歉。

社区牵狗遛弯，狗突然伤人，本是一起简单的民事纠纷，为何发酵为全网关注的舆情热点？新华社记者赴河南安阳展开实地调查，发现多个部门层层失守，矛盾纠纷多元化解机制未落实到位，导致小事拖大。

一问：承认狗咬人有多难？

物业提供的小区监控视频显示，狭窄的小区道路上，两条黑色高大的贵宾犬扑到老人身上，老人仓皇之中挣脱。受伤老人耿女士家属提供的照片显示，老人背部被抓伤，腰部有被咬痕迹。

耿女士儿媳王芳表示，明明被咬伤，监控都拍到了，犬只主人还不承认，反称老人是摔伤，直到社会广泛关注后才被迫承认，行为太恶劣。

记者在安阳市锦华苑社区见到了受伤老人，她已打过多针疫苗，身体仍有些虚弱，需要家人陪伴。

二问：真的是心理辅导犬吗？

记者采访了解到，事件中的两只狗均为黑色贵宾犬，肩高64厘米，一只登记在事发时牵狗的李小迎名下，另一只登记在其女儿王某丛名下。

安阳市城市管理综合行政执法支队正科级食品药品稽查专员。事发现场，支队领导多次找王新刚本人谈话，对其进行批评教育，要求其及时化解纠纷。

管理协会颁发的《犬注册登记证》，并填写了文明养犬承诺书。”

耿女士的家人表示，王某丛是否需要心理辅导，这两只大型犬究竟是不是心理辅导犬、能不能办狗证，期待官方深入调查给出准确结论。

三问：公职人员为何面对事实还要赖？

据悉，9月20日13时，狗伤人事件发生后，李小迎从家中取来碘酒等药品为耿女士擦拭，并电话通知丈夫王新刚开车带耿女士去防疫站打针。王新刚赶到现场后，与耿女士家人沟通未果，双方产生了言语冲突。随后，耿女士及家人自行去打了疫苗。

王芳表示，王新刚作为公职人员，面对铁一般的事实，拒不承认、拒绝道歉、无视民警调查等种种行为，令她和家人感到失望。

据调查，王新刚系安阳市市场监管综合行政执法支队正科级食品药品稽查专员。事发现场，支队领导多次找王新刚本人谈话，对其进行批评教育，要求其及时化解纠纷。

四问：小事为何拖越大？

受伤后，耿女士的家人采取了一系列维权措施，拨打了110报警电话，到过小区所在的中华路鑫泰社区居民委员会、城市养犬的主管部门城市管理局、安阳市公安局、安阳市市场监管综合行政执法支队、安阳市信访局、安阳市纪委监委，并向河南电视台相关栏目求助。为了

合法维权，耿女士家人还聘请了律师。

王芳告诉记者，事发后公安部门称狗咬人属于民事纠纷，犬只主人没有驱使狗故意伤人，让去找城市管理局；城市管理局则先称大型犬不属于城管负责，也不会办证，后期却又拿出了狗证。

在两个月的时间内，耿女士家人及河南电视台相关栏目记者反复奔走在多个部门之间。王芳说：“安阳市一些部门不作为，推诿扯皮，把我们推来推去，这次真切地感受到了讨个说法有多难。”

据了解，安阳市城管部门曾建议耿女士家人走法律程序，去法院起诉。北京康达（郑州）律师事务所律师李纪瑶表示，当前国家正在推行矛盾纠纷多元化解机制，一件鸡毛蒜皮的小事去法院起诉会浪费司法资源，地方相关部门应该切实担起矛盾化解责任。

五问：社会治理能多些主动作为吗？

这起事件在网上引起广泛关注，新华社记者在实地采访过程中也颇感无奈，不仅遭遇了推诿，有的部门还不接受采访，有的部门称等等再说，有的部门则跟记者打起“太极拳”、上演“躲猫猫”。

舆情汹涌之下，安阳市市场监管局党组研究决定，从11月19日起，对王新刚予以停职，配合组织核查。11月19日晚，王新刚来到耿女士家中赔礼道歉，并表示今后不再在小区内养狗。

据新华社

为进一步加强中小学生健康体检管理，国家卫生健康委、教育部对2008年印发的《中小学生健康体检管理办法》进行了修订，形成《中小学生健康体检管理办法(2021年版)》(以下简称《办法》)，并于近日印发。

《办法》规定，中小学校每年组织1次在校学生健康体检，健康体检场所设置在医疗卫生机构内或学校内。健康体检机构调试必备体检设施，检查方法符合国家、行业或地方规定的方法或标准，并定期校准。

根据《办法》，健康体检项目分为基本项目和可选择项目。基本项目包括形态指标检查、内科检查、外科检查、耳鼻喉科检查、眼科检查、口腔科检查和实验室检查。各地根据实际情况，在保障基本项目的基础上，可以适当增加可选择项目。

《办法》要求，在获得学生及其监护人知情同意的情况下，健康体检机构以个体报告单形式向学校反馈学生个体健康体检结果，由学校向学生及其监护人反馈。个体报告单内容应当包括学生个体体检项目的客观结果、对体检结果的综合评价以及健康指导建议，超重、肥胖、营养不良、脊柱弯曲异常、视力不良、龋齿须作为指导的重点。

辽沈晚报记者 闫柳